

## В Совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

### I.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отметили, что обязательный минимум трудодней для трудоспособных колхозников, установленный в 1939 году, подавляющим большинством колхозников и колхозниц уже выполняется и перевыполняется.

Ввиду этого и в целях своевременного проведения в колхозах всех сельскохозяйственных работ, чтобы тем самым обеспечить колхозам получение высокого урожая и дальнейшего развития животноводства, а колхозникам—более высоких натуральных и денежных доходов по трудодням, а также в целях обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством продовольствия, что особенно важно в обстановке войны с немецкими захватчиками, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Повысить на время войны для каждого трудоспособного колхозника и колхозницы обязательный минимум трудодней в году:

а) до 150 трудодней в хлопковых районах;

б) до 100 трудодней в Московской, Ленинградской, Ивановской, Ярославской, Горьковской, Калининской, Вологодской, Тульской, Рязанской, Смоленской, Архангельской, Мурманской, Кировской, Молотовской, Свердловской, Читинской областях, Хабаровском и Приморском краях, в Карело-Финской ССР; Коми, Марийской и Якутской АССР, в высокогорных зерновых и животноводческих районах по списку Наркомзема СССР;

в) до 120 трудодней для всех остальных районов СССР.

2. В целях обеспечения выполнения сельскохозяйственных работ по всем периодам—обработка почвы, посев, уход за посевами, сенокосение, уборка урожая, а также уход за животными, установить, что из обязательного минимума трудодней каждым колхозником и колхозницей должно быть выработано:

а) в колхозах хлопковых районов—до 15 мая не менее 30 трудодней, с 15 мая по 1 сентября—45 трудодней, с 1 сентября по 1 ноября—45 трудодней, остальные трудодни могут быть выработаны после 1 ноября;

б) в колхозах второй группы областей, краев и республик до 1 июня не менее 25 трудодней, с 1 июня по 1 августа—25 трудодней, с 1 августа по 1 октября—35 трудодней, остальные трудодни

могут быть выработаны после 1 октября;

в) в колхозах третьей группы областей, краев и республик до 15 июня не менее 30 трудодней, с 15 июня по 15 августа—30 трудодней, с 15 августа по 15 октября—40 трудодней, остальные трудодни могут быть выработаны после 15 октября.

3. Предоставить Совнаркомом союзных и автономных республик, крайисполкомам и облисполкомам право в пределах 20 процентов повышать или понижать для отдельных районов (в зависимости от местных условий) количество трудодней, подлежащих выработке по периодам сельскохозяйственных работ.

4. Установить обязательный минимум трудодней в году для подростков—членов семей колхозников в возрасте от 12 до 16 лет в размере не менее 50 трудодней в году. Предложить колхозам выдать подросткам трудовые книжки и учитывать отдельно выработанные подростками трудодни.

5. В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 15 февраля 1942 года установить, что трудоспособные колхозники, не выработавшие без уважительных причин обязательного минимума трудодней по периодам сельскохозяйственных работ, предаются суду и по приговору народного суда караются исправительно-трудовыми работами в колхозах на срок до 6 месяцев с удержанием из оплаты трудодней до 25 процентов в пользу колхоза.

Предложить колхозам установить, что трудоспособные колхозники и колхозницы, не выработавшие в течение года обязательного минимума трудодней, должны считаться выбывшими из колхоза, потерявшими права колхозника и лишиться приусадебного участка.

6. Предложить народным судам все дела, указанные в пункте 5, рассматривать не более чем в 10-дневный срок и приговоры по этим делам приводить в исполнение немедленно.

7. Председатели правлений колхозов и бригады за уклонение от предания суду трудоспособных колхозников, не выработавших минимума трудодней, привлекаются к судебной ответственности.

### II.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей».

Для оказания помощи колхозам, совхозам и машинно-тракторным станциям в своевременном выполнении ими сельскохозяйственных работ,

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Разрешить совнаркомам союзных и автономных республик, крайевым и областным исполкомам привлекать в наиболее напряженные периоды сельскохозяйственных работ 1942 года в порядке мобилизации на работу в колхозы, совхозы и МТС:

а) трудоспособное население городов и сельских местностей, не работающее на предприятиях промышленности и транспорта;

б) часть служащих государственных, кооперативных и общественных учреждений и в первую очередь из органов Наркомзема и Наркомсовхозов, однако не в ущерб работе учреждений;

в) учащихся 6—10 классов неполных средних и средних сельских и городских школ, студентов техникумов и вузов, за исключением студентов выпускного курса вузов.

2. Установить, что мобилизации на сельскохозяйственные работы из числа трудоспособного населения и служащих подлежат лица мужского пола в возрасте от 14 до 55 лет и лица женского пола от 14 до 50 лет.

От мобилизации освобождаются женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8-ми лет в случае отсутствия других членов семьи, обеспечивающих уход за ними.

3. Учащиеся неполных средних и средних школ направлять на сельскохозяйственные работы группами отдельно мальчиков и девочек во главе с учителями школ.

Установить продолжительность рабочего дня для учащихся школ на сельскохозяйственных работах от 6 до 8 часов в зависимости от их возраста и характера работы.

4. Мобилизация проводится на сроки, устанавливаемые совнаркомом союзных и автономных республик, крайевыми и областными исполкомами по отдельным периодам сельскохозяйственных работ; привлечение на сельскохозяйственные работы учащихся школ, техникумов и вузов производится, как правило, во время летнего перерыва учебных занятий.

5. Мобилизуемые на сельскохозяйственные работы направляются в колхозы, совхозы и МТС в соответствии с заявками правлений колхозов, директоров совхозов и МТС и по приезде на место поступают в распоряжение правлений колхозов и директоров совхозов и МТС, которые обязаны обеспечить прибывших к ним на сельскохозяйственные работы—жилем.

Правление колхоза или директор совхоза в зависимости от характера работы включает прибывших в существующие

бригады и звенья или образует из них отдельные звенья. Прибывшие на работы в колхозы, совхозы и МТС подчиняются действующим в них правилам внутреннего распорядка.

6. Оплата труда мобилизованных на сельскохозяйственные работы в совхозы и МТС производится по существующим нормам и расценкам на общих основаниях с работниками совхозов и МТС.

Оплата труда в колхозах мобилизованных на сельскохозяйственные работы производится по действующим нормам выработки и расценкам в трудоднях с оплатой заработанных трудодней деньгами и натурой наравне с колхозниками.

Окончательный расчет по заработанным трудодням мобилизованных на сельскохозяйственные работы производится в конце года, впрямь же до окончательного расчета правление колхоза за выработанные трудодни выдает работавшим у них аванс в размере 50 процентов от стоимости трудодней, предусмотренной производственным планом колхоза.

7. Колхозы, совхозы и МТС обязаны обеспечить прибывших к ним на работы общественным питанием. Питание предоставляется по ценам, устанавливаемым райисполкомами, но не выше цен кооперации и госторговли, кроме хлеба, подлежащего удержанию натурой при окончательном расчете по трудодням.

8. Сохранить за служащими, мобилизованными на сельскохозяйственные работы, зарпла-

ту по месту их службы в размере 50 процентов оклада, а за учащимися техникумов и вузов—получаемые ими стипендии.

Проезд по железной дороге или водным путем в оба конца оплачивается колхозом, совхозом, МТС по фактической стоимости.

9. Мобилизация на сельскохозяйственные работы проводится по постановлению Совнаркомов союзных и автономных республик, крайисполкомов, облисполкомов—местными, городскими, районными, поселковыми и сельскими Советами.

10. Для практического проведения мобилизации на сельскохозяйственные работы трудоспособного населения и организованной посылки мобилизуемых в колхозы, совхозы и МТС создать при совнаркомов союзных и автономных республик, крайисполкомов, облисполкомов, а в районах—при райисполкомах иметь ведущую мобилизационную комиссию.

11. Установить, что лица, перечисленные в п.1 «а» и «б», уклоняющиеся от мобилизации на сельскохозяйственные работы, или самовольно ушедшие с работы привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются по приговору народного суда к принудительным работам по месту жительства на срок до 6 месяцев с удержанием из заработной платы до 25 процентов.

### ПОДПИСКА НА НОВЫЙ ЗАЕМ

## ЧУВСТВО ДОЛГА ПЕРЕД РОДИНОЙ

Выпуск нового займа в условиях Великой Отечественной войны имеет исключительно важное значение. Этот заем является существенным вкладом советского народа в дело борьбы с гитлеровским разбойничьим империализмом.

Весь советский народ с большим подъемом встретил Государственный Военный Заем 1942 г. Каждый колхозник и колхозница подписались и подписываются на Военный Заем. Все из них хорошо понимают, что эти денежные средства пойдут исключитель-

но для постройки самолетов, танков и других видов вооружения которыми наша доблестная Красная Армия будет разить врага.

Колхозники Курьловского колхоза им. Крупской, Глуховского сельсовета, на другой же день выпуска займа были охвачены подпиской. Многие колхозники сумму подписки внесли наличными. Остальные дали обязательство в кратчайший срок внести деньги.

И. М. Ананьев,  
с. Глухово.

### ПОЛОЖИЛИСЬ НА САМОТЕК

Активная подписка трудящихся района на Военный Заем—это высокое проявление патриотизма, любви и преданности родине. Помочь каждому колхознику стать подписчиком на заем—обязанность руководителей сельсоветов и парторганизаций.

Но слабо почему-то организовали эту работу Б.Лихачевский сельсовет и местная парторганизация. Советско-колхозный актив не включен в про-

ведение столь важной работы, как реализация займа и слабо поставил массово-разъяснительную работу среди колхозников. Только этим можно объяснить, что по сельсовету внесено наличными всего лишь 3776 руб. Сельский совет и парторганизация должны усилить массово-политическую работу и добиться таких показателей, каких добились передовые сельсоветы района.

М. Костин.

## В райкоме ВКП(б)

На очередном заседании райком ВКП(б) обсудил вопрос об организации Доски почета в райгазете «Ударник» и решил учредить совместно с исполкомом райсовета Доску почета, на которую будут заноситься передовики весеннего сева и последующих полевых работ.

Райком ВКП(б) обсудил также вопрос о готовности коня к севу. Отмечено, что состояние конского поголовья до последнего времени остается неудовлетворительным. Особенно в плохом состоянии лошади в Вертяяновском колхозе «Искра», Пузинском, Смирновском, Балыковском и ряде других колхозов.

В целях лучшей подготовки коня к выезду в поле, райком предложил председателям колхозов поставить всех лошадей на отдых, истощенных — на усиленную подкормку и больных лошадей — на лечение. Предложено также на предпосевной период ввести на конюшнях дежурство ответственных лиц: членов правления и депутатов сельсоветов, которые обязаны контролировать уход за лошадьми и расходование фуража.

Райком ВКП(б) предложил райзо ликвидировать поденную оплату труда конюхов и оплачивать труд их на основе сдельных расценок с учетом упитанности лошадей. Конюхов, хорошо подготовивших коня к севу, — премировать.

Во время отдыха все лошади должны быть проверены созданными для этой цели комиссиями и сданы по акту конюхам.

Райком ВКП(б) обсудил также вопрос о санитарном состоянии райцентра, заведений общественного питания, источников водоснабжения и т. д. Отмечено, что в райцентре вокруг квартир служащих и даже около общественных зданий накопились кучи мусора и всяких нечистот. Вокруг многих коммунальных квартир нет выгребных ям, а если и есть, то они завалены мусором. Вокруг колодцев и у единственного в райцентре водоемника полнейшая антисанитария. Не блещут чистотой столовая, пекарня и магазины Дивеевского сельпо.

Санитарный контроль за соблюдением санитарных правил и не проявляя настойчивости для принятия решительных мер к виновным.

Райком ВКП(б) предложил работникам райздрава больше осуществлять контроль за соблюдением санитарных правил у квартир, общественных мест, столовых, пекарнях, маслозаводе и т. д. Принимать решительные меры к тем руководителям учреждений, которые допускают захламленность возле домов и внутри их. Райпрокурору указано на то, чтобы он помогал санитарной инспекции осуществлять данные ей права. Исполкому райсовета предложено дать указания сельсоветам о приведении в порядок колодцев и водоемов, а также об организации очистки улиц от мусора.

## За родину, вперед

Враг озверелый несет смерть и голод;  
Рабские цепи надеть хочет нам.  
Дети свободной отчизны, клянемся:  
Мы не преклонимся в ноги к врагам.  
Он сапогом своим топчет поля наши,  
Жжет наши села, сжигает города.  
Дети свободы, берите винтовки,  
Штыки примыкайте, вперед на врага!

Фрицы глумятся над нашей культурой.  
Вешают, грабят советский народ.  
Гей комсомольцы, берите винтовки,  
Штыки примыкайте, на запад, вперед!  
В грозных боях мы добьемся победы,  
Мы стоим за нее головой.  
Миру всему мы уже доказали,  
Что значит наш комсомол боевой.

Кровь наших братьев в боях проливая  
За землю родную, за кровный народ,  
За общее правое, доброе дело  
Отмстить нас кровавым вандалам зовет.  
Образ великого Ленина с нами.  
Сталин нас в бой и к победе ведет.  
Дети отчизны, победа за нами,  
Дети советской отчизны, вперед!

Бой под Ростовом никто не забудет,  
В историю бой под Москвою войдет.  
Это начало разгрома фашизма,  
В нашей священной войне поворот.  
Гей комсомольцы, юная гвардия!  
Родина — мать в бой суровый зовет.  
Честью и жизнью нашей клянемся,  
Ни шагу назад, а только вперед!

Мы отомстим и за кровь и за слезы,  
Что причинил нам кровавый фашизм,  
Общим усилием многих народов  
Мы уничтожим, сметем гитлеризм.  
Знайте же вшивые гансы и фрицы  
Вам не простит наш могучий народ.  
Он поклялся отомстить вам сурово,  
Клятву свою до конца доведет.

Владилек Мартынов,

с. Дивеево.

## Как я ухаживаю за свиньями

Свинаркой я стала работать с начала февраля нынешнего года. В СГФ нашего колхоза 28 свиней. С первых дней своей работы я приложила все силы к тому, чтобы сохранить все поголовье и улучшить уход за супоросной свиноматкой. В начале зимы свиней кормили картошкой и жмыхами, в настоящее время корм ухудшился: три раза в сутки даю замешенную гречневую мякуну и немного жмыха. После каждой дачи кормов кормушки тщательно очищаю. Двум выпускаю свиней на улицу. Словом, я стала лучше ухаживать за свиньями. И несмотря на то, что корм свиньям сейчас даем хуже, чем зимой, свиньи стали гораздо справнее.

В феврале свиноматка опоросила 15 поросят. Я задумала целью сохранить и вырастить всех 15 поросят. У свиноматки

нехватало молока. Я стала делать поросятам подкормку: давала им всем 6 литров молока в сутки, а потом в молоко стала добавлять картошку. Теперь, когда поросята подросли и окрепли, даю им картошку и жмыхи. Таким образом, путем заботливого ухода и правильного кормления я не только сохранила весь приплод, но и добилась прироста в весе взрослого поголовья свиней.

Правление решило на весенний и летний период несколько свиней поставить на откорм, чтобы выполнить мясоставки свининой высокого качества. На меня ляжет обязанность вырастить для нашей доблестной Красной Армии хороших свиней на мясо.

Т. Краснова,

свинарка Яковлевского колхоза.

## Советы колхозникам и колхозницам

### Очистим поля перед пахотой

Весной этого года много земли предстоит нам вспахать под яровые культуры. Если весеннюю пахоту затаем, то пересушим, почву запоздаем с посевом, снизим урожай. Поэтому к обработке почвы, на невспаханных площадях надо приступить немедленно, как только почва поспеет. Тогда при пахоте хорошо крепится пласт, хорошо будут разделяться комья под боронами и не будет земля налипать на лемеха, отвалы и колеса плугов.

Каждый колхозник знает, что почва просыхает не сразу на всех участках. Значит, к пахоте надо приступать по мере подсыхания и готовности каждого отдельного участка. Обычно просыхание начинается на возвышенных местах, а также на тех, которые обращены на юг. С них

и надо начинать пахоту.

Для ускорения полевых работ и повышения их качества надо как только сойдет снег, еще по мерзлой земле начать очистку полей, чтобы полностью ее закончить к началу пахоты. Нужно проследить за тем, чтобы на полях не оставались ни стебли крупных сорняков, ни стебли других культур (например, подсолнечника, кукурузы, хлопка, клеверины и т. д.). Высокая стерня тоже сильно мешает работе, забивая плуги, бороны и сеялки. Вся работа по подготовке почвы затянется. На такой неподготовленной почве много лишнего горючего израсходуют тракторы. Наряду с этим неизбежными будут огрехи и просевы. Стебли и солома, попавшие в почву, сильно будут иссушать ее. Наконец, от

## НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ НА ЯПОНСКИЕ ГОРОДА

ТОКИО, 18 апреля. (ТАСС). Агентство Домей Цусин передает официальное сообщение японского командования, в котором указывается, что 18 апреля, в 12 ч. 30 минут, над территорией Японии появились американские самолеты, подвергшие бомбардировке Токио, Йокогама, Нагоя и Кобе. Были сброшены фугасные и зажигательные бомбы. В подвергшихся налету городах возникли пожары, которые ликвидировались усилиями пожарных команд и населения. Огнем японской зенитной артиллерии и истребителями в завязавшихся над городами воздушных боях сбито 9 неприятельских самолетов.

Воздушная тревога продолжалась семь часов, причем

после сигнала отбоя было объявлено состояние боевой готовности на случай возможного повторения воздушных налетов. Как сообщает командование токийским военным округом, отрядам местной противовоздушной обороны пришлось вести «ожесточенную борьбу с последствиями бомбардировки».

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). Как указывает агентство Рейтер, самолеты, подвергшие бомбардировке японские города, повидимому, базировались на американские авианосцы, находившиеся вблизи территории Японии. Агентство указывает, что США имеют не менее 6 крупных авианосцев, пригодных для выполнения этой задачи.

## ВОЗДУШНЫЕ НАЛЕТЫ НА СЕВЕРНУЮ ФРАНЦИЮ

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). Английское министерство информации указывает, что за последние 6 дней английские самолеты почти непрерывно находятся над Северной Францией, атакуя военные объекты.

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится,

что днем 17 апреля произведены крупные налеты на Северную Францию. Утром атакован район Шербурга, а также снарядный завод в Маркизе. Днем совершен крупный налет на район Сент-Омера, а также на район побережья, где атакован ряд объектов в Кале, Руане и Шербуре.

## Бомбардировка военных заводов в Аугсбурге

Лондон, 18 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что тяжелые английские бомбардировщики совершили днем 17 апреля налет на большой военный завод в Аугсбурге (машинностроительный центр железнодорожный узел в Южной Германии).

В налете участвовало 12 бомбардировщиков.

Бомбардировке был подвергнут крупный завод авиационной фирмы «Мессершмитт», выпускающей наиболее мощ-

ные германские истребители. Главной целью налета был завод фирмы Ман, производящий дизельмоторы для подводных лодок, а также другие важные военные материалы.

Бомбардировка завода была произведена с небольшой высоты. Отмечены попадания тяжелых бомб в завод.

В другом коммюнике сообщается, что в ночь на 18 апреля был совершен большой налет на Гамбург.

## Осадное положение в Аррасе

Женева, 19 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Гавас-ОФИ, в городе Аррас (на севере Франции) опубликовано официальное сообщение начальника местного немецкого гарнизона, в котором говорится, что днем 15 апреля в центре города в помещении бюро немецких оккупационных властей были брошены

гранаты. В Аррасе и окрестностях объявлено осадное положение. Жителям запрещено выходить из домов между 20 часами вечера и 5 часами утра. Все общественные учреждения и рестораны должны закрываться в 19 часов. Кинотеатры и другие культурные учреждения закрыты совсем.

пожнивных остатков и сорняков распространяются разные вредители и болезни посевов. Короче говоря — с неочищенных, а также с поздно и плохо обработанных полей богатого урожая не жди.

Вот почему очистке полей, сжиганию высокой стерни надо уделить самое серьезное внимание.

Очистка полей — работа довольно кропотливая и трудоемкая, но настолько необходимая, что к ней должны быть привлечены все свободные силы колхозов и совхозов, а также подростки, школьники, рабочие руки со стороны.

Ускорить очистку полей можно при посредстве борон, перевернутых зубьями вверх для сбивания стеблей. Конные грабли хороши для сгребания. Волокуши — для стаскивания с полей соломы и собранных в кучи пожнивных остатков, стеблей сорняков. Высокую стерню надо выжечь побыстрее.

Жечь стерню надо по направлению ветра, а не против него. Обычно разбрасываются кучки сухой соломы, обрызгиванной отходами горючего от тракторов, и поджигают их. Для быстрого поджигания стерни и поддержания огня употребляют палки с навязанными на концах пучками тряпок, смоченных в тех же отходах горючего.

Выжигая стерню, строго придерживайтесь противопожарных мер. Не жгите вблизи построек, вблизи ометов соломы и половы, стогов сена, вблизи всего, что легко воспламеняется. Расслабляйте посты на всех участках, которым может угрожать опасность пожара (особенно в ветренную погоду).

К. Билинский,  
Старший агроном Наркомзема СССР.

Отв. редактор  
М. П. Перов